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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ερώτηση Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου για κατάργηση
οργανικών θέσεων στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

248.69 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερώτηση Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου για κατάργηση 
οργανικών θέσεων στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής

Γ
ια ποιο λόγο δεν προχωρείτε 
στη δημιουργία Περιφερειακού 
Ιατρείου στην Τοπική Κοινότητα 
Καλών Νερών του Δήμου Νοτίου Πηλίου 

με σύσταση νέων οργανικών θέσεων, παρά 
αποφασίζετε να καταργήσετε ταυτόχρονα 
κενές οργανικές θέσεις του Κέντρου Υγείας 
Αργαλαστής», ρώτησε ευθέωςτον υπουργό 
Υγείας ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ- 
ΠΣ καταθέτοντας σχετική ερώτηση. 
Σύμφωνα με τον βουλευτή, το υπουργείο με 
πρόσφατη απόφαση ανακοίνωσε τη δημι
ουργία Περιφερειακού Ιατρείου στην Τοπική 
Κοινότητα Καλών Νερών του Δήμου Νοτίου 
Πηλίου, με σύσταση 2 θέσεων ειδικότητας 
Γενικής Ιατρικής και 1 θέσης Βοηθού Νοση
λευτή. «Ταυτόχρονα, ωστόσο, αποφασίστη-

κε η κατάργηση κενών οργανικών θέσεων 
του Κέντρου Υγείας Αργαλαστής και συγκε
κριμένα 2 θέσεων ιατρών άνευ ειδικότητας 
και 1 θέσης πληρώματος ασθενοφόρου (νο
σηλευτικό και λοιπό προσωπικό)», σημείω
σε ο Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, τονίζοντας 
ότι πλέον στο ΚΥ Αργαλαστής δεν υπάρχει 
καμία θέση ειδικευμένου ιατρού άνευ ειδι
κότητας, ενώ οι θέσεις προσωπικού πλη
ρώματος ασθενοφόρου μειώθηκαν στις 5. 
«Τώρα, το υπουργείο αηοφασίζειτηνέναρξη 
λειτουργίας νέου Περιφερειακού Ιατρείου, 
ωστόσο, δεν δημιουργεί νέες θέσεις, αλλά 
αποφασίζει κατά την προσφιλή του τακτική 
να αποδυναμώσει μία άλλη δομή πρωτο
βάθμιας υγείας, και μάλιστα μία δομή το 
ΚΥ Αργαλαστής, που καλύπτει τόσο για τον

εμβολιασμό, όσο και συνολικά υγειονομι
κά σημαντικό πληθυσμό της Μαγνησίας», 
τόνισε.

Παρέμβαση για χη μετονομασία 
του Κέντρου Υγείας Σκοπέλου
Με αφορμή τη συμπλήρωση δύο ετών από 
τον θάνατο του Γεώργιου Τριανταφύλλου, 
παθολόγου και διευθυντή του Κέντρου 
Υγείας Σκοπέλου που υπηρέτησε ακούρα
στα, με συνέπεια και αφοσίωση τη δημόσια 
υγεία της Σκοπέλου για 35 χρόνια σώζοντας 
εκατοντάδες ζωές, προσφέροντας στον 
συνάνθρωπο και συνδέοντας το ζωή και το 
όνομά του με το Κέντρο Υγείας του νησιού, ο 
βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. - Προ
οδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπου-

λος απέστειλε επείγουσα επιστολή προς 
τον υπουργό Υγείας ζητώντας εκ νέου να 
μετονομαστεί το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου σε 
Κέντρο Υγείας «Γεώργιος Τριανταφύλλου» 
και να ικανοποιηθεί η επιθυμία της σκοπε- 
λίτικης κοινωνίας.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κέρδη, ανταγωνισμοί και εμπορευματοποίηση της
Υγείας αφήνουν εκτεθειμένους τους λαούς

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

670.44 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Κέρδη, ανταγωνισμοί και εμπορευματοποίηση 
της Υγείας αφήνουν εκτεθειμένους τους λαούς

ων που να μπορούν να χορηγηθούν για τη δεύτε
ρη δόση χωρίς να έχουν λήξει...

Στο μεταξύ, ισραηλινά ΜΜΕ, επικαλούμενα 
δεδομένα του υπουργείου Υγείας της χώρας, α
ναφέρουν ότι ενώ λόγω της παραλλαγής «Δέλ
τα» διαπιστώθηκε σημαντική πτώση του ποσο
στού αποτελεσματικότητας του εμβολίου κατά 
της μετάδοσης του νέου κορονοϊού, παρέμεινε 
ισχυρή η προστασία έναντι νοσηλείας και σοβα
ρής ασθένειας.

Ετσι, ενώ το ποσοστό των εμβολιασμένων φτά
νει το 55% στα νέα κρούσματα και το ποσοστό 
αποτελεσματικότητας (σε ό,τι αφορά τη μετάδο
ση) από το 94,3% μεταξύ 2 Μάη και 5 Ιούνη έπε
σε στο 64% στη συνέχεια, το ποσοστό αποτελε
σματικότητας στην πρόληψη της νοσηλείας από 
98,2% κρατήθηκε στο 93% στη συνέχεια.

Προειδοποιήσεις για νέο κύμα 
χωρίς μέτρα προστασίας των λαών

Μ
ε την παραλλαγή «Δέλτα» του κορονοϊού να εξα
πλώνεται όλο και περισσότερο σε όλο τον πλανή
τη και να οδηγεί σε νέα αύξηση κρουσμάτων, α
κόμα και σε χώρες με σχετικά υψηλότερα ποσο
στά εμβολιασμού, αναδεικνύονται όλο και πιο έντονα τα 
εμπόδια που θέτουν στην αντιμετώπιση της πανδημίας 

και στην προστασία των λαών η εμπορευματοποίηση και 
υποχρηματοδότηση των δημόσιων συστημάτων Υγείας, 
η υποταγή της παραγωγής και της κατανομής των εμ
βολίων στα κέρδη κολοσσών της φαρμακοβιομηχανίας 
και στους εντεινόμενους γεωπολιτικούς ανταγωνισμούς, 
η απουσία ουσιαστικών μέτρων προστασίας που να συ
μπληρώνουν τους αναγκαίους μαζικούς εμβολιασμούς.

Αναδεικνύεται η ανάγκη ολόπλευρων 
μέτρων προστασίας μαζί με τα εμβόλια

Στη Βρετανία, όπου η παραλλαγή «Δέλτα» αντιπροσω
πεύει ήδη το 95% των νέων κρουσμάτων κορονοϊού, α
νακοινώθηκαν χτες 27.334 νέα κρούσματα σε ένα 24ω- 
ρο, διαμορφώνοντας μια εβδομαδιαία αύξηση κρουσμά
των κατά 53% το τελευταίο 7ήμερο σε σχέση με την προ
ηγούμενη βδομάδα.

Ο αριθμός των νέων θανάτων παραμένει συγκριτικά χαμη
λός - χτες ανακοινώθηκαν 9 - επιβεβαιώνοντας τη μεγάλη 
σημασία των εμβολιασμών, ωστόσο ο Βρετανικός Ιατρικός 
Σύλλογος επισημαίνει ότι υπάρχει αύξηση στις νοσηλείες.

Ταυτόχρονα, την ανάγκη ολόπλευρης προστασίας του 
πληθυσμού με όλα τα αναγκαία μέτρα πέραν των εμβο
λιασμών αναδεικνύουν στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν για 
το διάστημα 1η Φλεβάρη - 21 Ιούνη. Στο εν λόγω διάστημα 
σημειώθηκαν 117 θάνατοι μεταξύ των 92.029 κρουσμάτων 
που έφεραν την παραλλαγή «Δέλτα». Από αυτούς τους θα
νάτους οι 50, δηλαδή το 43%, αφορούσαν ανθρώπους που 
είχαν λάβει και τις δύο δόσεις του εμβολίου (όλοι τους ά
νω των 50 ετών).

Πέρα από την υπενθύμιση ότι η αποτελεσματικότητα των 
εμβολίων δεν φτάνει στο 100%, επιστήμονες υπογραμμί
ζουν πως και μετά τον εμβολιασμό τους ηλικιωμένοι ή ό
σων το ανοσοποιητικό σύστημα είναι φθαρμένο από κά
ποια άλλη ασθένεια (διαβήτη, υπέρταση, πνευμονικές πα
θήσεις κ.ά.) εξακολουθούν να είναι περισσότερο ευάλω
τοι στον ιό.

Επιβεβαιώνεται δηλαδή και από αυτήν την πλευρά ότι 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της πανδημίας δεν μπο
ρεί να υπάρξει χωρίς αποφασιστική ενίσχυση των δημό
σιων συστημάτων Υγείας, χωρίς μέτρα προστασίας στους 
χώρους δουλειάς, στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, στα 
σχολεία κ.ο.κ.

Σε ένα τέτοιο φόντο, ο Βρετανός πρωθυπουργός επιβε
βαίωσε χτες ότι η κυβέρνησή του προετοιμάζει την άρση 
των περισσότερων περιοριστικών μέτρων από τις 19 Ιούλη, 
χωρίς βέβαια να παίρνει κανένα από τα ουσιαστικά μέτρα

προστασίας του λαού. Στις δηλώσεις του μάλιστα, πηγαίνο
ντας την «ατομική ευθύνη....στο επόμενο επίπεδο, σημεί
ωσε: «θα απομακρυνθούμε από τους νομικούς περιορι
σμούς και θα επιτρέπουμε στους ανθρώπους να λαμβά
νουν τις δικές τους πληροφορημένες αποφάσεις για το 
πώς θα διαχειριστούν τον ιό»...

Ισραήλ: Κινδυνεύουν να καταστραφούν 
1 εκατομμύριο δόσεις εμβολίων!

Την ίδια ώρα, σε άλλο ένα προκλητικό παράδειγμα για την 
τεράστια ανισομετρία στους εμβολιασμούς, ενώ σε δεκά
δες χώρες του πλανήτη δεν υπάρχουν επαρκή εμβόλια ού
τε για να εμβολιαστούν οι υγειονομικοί, στο Ισραήλ κινδυ
νεύουν να λήξουν και να αχρηστευτούν πάνω από 1 εκα
τομμύριο δόσεις εμβολίων της «Pfizer»!

Οι εν λόγω δόσεις λήγουν στα τέλη Ιούλη και το Ισραήλ 
διαπραγματευόταν ανταλλαγή τους με τη Βρετανία (η ο
ποία «καίγεται» να επιταχύνει άμεσα τους εμβολιασμούς), 
με εμβόλια που θα λήγουν αργότερα. Ωστόσο, σύμφωνα 
με ισραηλινά ΜΜΕ οι διαπραγματεύσεις ναυάγησαν εξαιτί- 
ας «τεχνικών λόγων».

Μόνο την τελευταία στιγμή η ισραηλινή κυβέρνηση «θυ
μήθηκε» την κατεχόμενη Δυτική Οχθη, όπου το ποσοστό 
των εμβολιασμένων είναι πολύ χαμηλότερο από ό,τι στο Ισ
ραήλ, ωστόσο η Παλαιστινιακή Αρχή απάντησε ότι δεν εί
ναι δυνατόν να πάρει εμβόλια που είναι τόσο κοντά στην η
μερομηνία λήξης τους.

Να σημειωθεί μάλιστα ότι ενώ κινδυνεύουν να καταστρα
φούν 1 εκατομμύριο δόσεις εμβολίων, παραμένει αβέβαιη 
η συνέχιση με νέους εμβολιασμούς μετά τις 9 Ιούλη στο Ισ
ραήλ, καθώς τότε θα υπάρχει ανεπαρκής αριθμός εμβολί

Στο μεταξύ, στη Γαλλία, ο υπουργός Υγείας Ολ. Βέράν 
επεσήμανε ότι ο ρυθμός των νέων κρουσμάτων αυξάνεται 
ξανά λόγω της παραλλαγής «Δέλτα», ενώ προειδοποίησε 
ότι «ένα τέταρτο κύμα είναι πιθανό από τα τέλη Ιούλη».

Στις ΗΠΑ δεν πιάστηκε ο στόχος της κυβέρνησης Μπάι- 
ντεν για εμβολιασμό του 70% των ενηλίκων ως τις 4 Ιούλη, 
αφού και στη «μητρόπολη» του καπιταλισμού, με τη μεγά
λη διαθεσιμότητα εμβολίων, καθοριστικό ρόλο στο «φρε
νάρισμα» των ρυθμών εμβολιασμού παίζουν η ανυπαρξία 
δημόσιας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και οι μεγάλες 
ταξικές ανισότητες στην πρόσβαση στις υπηρεσίες Υγεί
ας, έδαφος που ευνοεί και την ανάπτυξη ανορθολογικών 
θεωριών, δισταγμών κ.ο.κ. Με την έξαρση της παραλλαγής 
«Δέλτα», μάλιστα, και ενώ μόνο το 48% του πληθυσμού εί
ναι πλήρως εμβολιασμένοι, αξιωματούχοι Υγείας προειδο
ποιούν ότι τα νοσοκομεία γεμίζουν ξανά σε Πολιτείες όπως 
το Μιζούρι και η Γιούτα.

Στη Βραζιλία, όπου οι επίσημα καταγεγραμμένοι θάνατοι 
από κορονοϊό ξεπερνούν τις 523.000, δημοσίευμα εφημε
ρίδας επικαλούμενο στοιχεία του υπουργείου Υγείας ανέ
φερε ότι πόλεις είχαν χορηγήσει τουλάχιστον 26.000 ληγ
μένες δόσεις εμβολίων της «AstraZeneca». Δημοτικές αρ
χές διέψευσαν το δημοσίευμα, αναφέροντας ότι οι δόσεις 
φαίνονταν ληγμένες σε κρατικές βάσεις δεδομένων λόγω 
καθυστέρησης στην καταχώριση νέων δεδομένων στο σύ
στημα του υπουργείου Υγείας. Την ίδια ώρα, οι εισαγγελι- 
κές αρχές ανακοίνωσαν ότι ξεκινούν προκαταρκτική έρευ
να με αφορμή τις καταγγελίες τριών γερουσιαστών σε βά
ρος του Βραζιλιάνου Προέδρου Ζ. Μπολσονάρο, σύμφωνα 
με τις οποίες παρέλειψε να αναφέρει απόπειρα διαφθοράς 
στους κόλπους της κυβέρνησής του, στο πλαίσιο της αγο
ράς εμβολίων για την COVID-19.
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1  Αρχίζουν οι εμβολιασμοί των εφήβων ηλικίας 15-17
ετών με εμβόλια mRNA

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

192.75 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΛΛΑΓΗ ΔΕΔ0ΜΕΝΙ1Ν
Αρχίζουν οι εμβολιασμοί ίων εφήβων 
ηλικίας 15-17 ειών με εμβόλια mRNA
ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ επισκιάζεται από την απειλητική μετάλ
λαξη Λ, που φέρνει αλλαγή των δεδομένων, ανέφερε η 
πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία 
θεοδωρίδου, κατά την ενημέρωση για το εθνικό σχέδιο 
εμβολιασπκής κάλυψης για τη νόσο COVID-19. Ως προς 
την βαρύτητα της νόσου, είναι ακόμα νωρίς να πούμε αν 
είναι ήπια ή όχι. Το σίγουρο είναι ότι είναι πιο μεταδοτι
κή, δήλωσε. Σχετικά με την προστασία από την μετάλλα- , 
ξη Δ, τόνισε ότι και τα-4 διαθέσιμα εμβόλια είναι αποτε
λεσματικά σε υψηλό ποσοστό. Η προστασία με μία δόση 
είναι μόνο 33% και άρα είναι σημαντικό να γίνουν και 
οι δύο δόσεις είπε η κ. θεοδωρίδου, τονίζοντας παράλ
ληλα ότι πρέπει να τηρούνται και τα μέτρα προστασίας. Ο 
πληθυσμός που παραμένει ανεμβολίαστος, είναι άτομα 
κάτω των 18 ετών. Τα παιδιά και οι έφηβοι έχουν μικρό, 
αλλά υπαρκτό κίνδυνο νόσησης. Η κ. θεοδωρίδου έκα
νε ιδιαίτερη αναφορά στα υποκείμενα νοσήματα στα παι
διά, λέγοντας ότι ο εμβολιασμός θα πρόσφερε προστασία 
στα παιδιά με υποκείμενα νοσήματα. Με τον εμβολιασμό 
των εφήβων, είπε, υπάρχει και η προστασία μεγαλύτε
ρης ηλικίας, που για κάποιο λόγο δεν εμβολιάστηκαν. Τα 
εμβόλια που θα χρησιμοποιηθούν, είναι τα mRNA. Στην 
Ευρώπη κάθε κράτος διαμορφώνει την δική του στρατη
γική για τον εμβολιασμό παιδιών και εφήβων. Το κυρί

αρχο θέμα ελέγχου, είναι περιστατικά περικαρδίτιδας - 
και σε 6 εκ. εμβολιασμών, έχουν καταγραφεί 250 ήπιες 
περιπτώσεις περικαρδίτιδας, κάτι που δεν αναιρεί το όφε
λος των εμβολιασμών.

«Οι έφηβοι μεταδίδουν τον ιό ευκολότερα γι' αυτό 
κι έχουν παρατηρηθεί εξάρσεις που συνδέονται με τις 
εξωσχολικές δραστηριότητες των εφήβων», πρόσθεσε.

«Τα εμβόλια mRNA θα χρησιμοποιηθούν για τους 
εφήβους. Η πρώτη χώρα που άρχισε τον εμβολιασμό 
των παιδιών ηλικίας άνω των 12 ετών ήταν ο Καναδάς. 
Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών αποφάσισε τον εθε
λοντικό εμβολιασμό εφήβων 15 έως 17 ετών», είπε. «Τα 
παιδιά και οι έφηβοι έχουν μικρό αλλά υπαρκτό κίνδυνο 
νόσησης. Σπάνια παρουσιάζουν ένα σύνδρομο με θνητό
τητα 1,2%. Ενώ είναι υπό διερεύνηση και το σύνδρομο 
post covid που είναι ακόμα υπό μελέτη», ανέφερε. «Σύμ
φωνα με το εβδομαδιαίο δελτίο, τα δεδομένα δείχνουν 
ότι η συχνότητα εισαγωγής στο νοσοκομείο ατόμων από 
12 ως 17 ετών είναι 2,5 φορές μεγαλύτερη από τη συνή
θη εποχική γρίπη. Από τους 204 εφήβους που νοσηλεύ
τηκαν σε ένα τρίμηνο του 2021, το 70,6% είχε υποκείμε
νο νόσημα, 31,4% εισήχθη σε ΜΕΘ, και ένα 5% χρει
άστηκε διασωλήνωση, δεν σημειώθηκε κανένας θάνα
τος», πρόσθεσε.
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1  Συγχωνεύσεις νοσοκομείων και νέα λουκέτα που θα
πληρώσει ακριβά ο λαός

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1209.55
cm²

Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ΕΝ ΜΕΣΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΑΞΕΩΝ...

Συγχωνεύσεις νοσοκομείων και νέα λουκέτα 
που θα πληρώσει ακριβά ο λαός
ΚΚΕ: Σε συνέχεια όλων των προηγούμενων, η κυβέρνηση της ΝΑ 
επιταχύνει το σχέδιο για την κερδοφορία των ομίλων με εμπόρευμα

Η εμπορευματοποίηση του δημόσιου 
συστήματος Υγείας έχει κοστίσει πα
νάκριβα στους λαούς όλου του κόσμου

Αυτό είναι το πλαίσιο μέσα στο οποίο εκ
κολάπτονται και καλλιεργούνται ο φό
βος και ο ανορθολογισμός και υπονο
μεύεται η ανάγκη του μαζικού εμβολι
ασμού, την ώρα που η κυβέρνηση κουνά
ει το δάχτυλο στον λαό και καλλιεργεί δι
χαστικές λογικές

ΣΕΛ. 9
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1  Συγχωνεύσεις νοσοκομείων και νέα λουκέτα που θα πληρώσει ακριβά
ο λαός

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

«

Αγώνας για την υγεία και τη

Δεσμεύεται» για λουκετα σε νοσοκομεία 
ενώ η πανδημία φουντώνει
Με τις συνταγές της «ατομικής ευθύνης» και της εμπορευματοποίησης 
εντείνει τον φόβο και τον ανορθολογισμό

Ο
λα εκείνα τα εργαλεία που έχουν φέρει τα τραγικά α
ποτελέσματα στη διαχείριση της πανδημίας στη χώ
ρα μας και διεθνώς, από την εμπορευματοποίηση και 
την επιχειρηματική δράση μέχρι την προσαρμογή της 
αντιμετώπισής της σύ jcpcova με τα πρωτόκολλα των μονο
πωλίων, παρουσιάζει η κυβέρνηση ως «μέτρα» μπροστά 

στο 4ο κύμα που όπως φαίνεται «φουσκώνει», και μάλιστα 
με την πιο επικίνδυνη μετάλλαξη «Δέλτα» του κορονοϊού.

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε συνέντευξή του στην κυριακά
τικη «Καθημερινή» ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε την πρό
θεση της κυβέρνηση*; να μην πάρει κανένα μέτρο ουσι
αστικής ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγείας, α
ντίθετα προανήγγειλε παραπέρα βάθεμα της εμπορευ
ματοποίησης, συγχωνεύσεις και λουκέτα σε νοσοκομεία, 
με κριτήριο το εγκληματικό ζύγι «κόστους - οφέλους». Σε 
αυτό το πλαίσιο παρουσίασε ως ζημιογόνα τη λειτουργία 
περιφερειακών νοσοκομείων, λέγοντας ότι «δεν γίνεται 
να έχουμε τρία νοσοκομεία σε ακτίνα 20 - 30 χιλιομέτρων 
γιατί όλοι ήθελαν νοαοκομεία στην πόλη τους».

Από την άλλη, σε μια προσπάθεια να φορτώσει στον λαό 
τις ευθύνες για το νέο φούντωμα της πανδημίας, αναζήτη
σε «καταφύγιο» στον βολικό αντίπαλο που η ίδια η κυβέρ
νηση τροφοδοτεί και ενισχύει με την πολιτική και τις παλι
νωδίες της, δηλαδή στον ανορθολογισμό και τον φόβο. Και 
αυτό το πλαίσιο, το οποίο φέρει τη δική της σφραγίδα, επι
χειρεί να το αξιοποιήσει για να καλλιεργεί τον διχασμό και 
τα ψευτοδιλήμματα, όπως «εμβολιασμός ή κατάρρευση των 
νοσοκομείων και της οικονομίας», την ίδια στιγμή που η πο
λιτική της έχει ως αποτέλεσμα το ξεχαρβάλωμα των δημό
σιων μονάδων Υγείας.

Οπως ανέφερε ο Κυο. Μητσοτάκης στη συνέντευξή του, 
«η χώρα δεν θα ξανακλείσει για να προστατευτούν οι λίγοι 
ανεμβολίαστοι», αναπαράγοντας σε μία ακόμα πιο εκφυλι
σμένη μορφή την απαρ άδεκτη λογική της «ατομικής ευθύ
νης», που κυριαρχεί στην κυβερνητική πολιτική από την έ
ναρξη κιόλας της πανδημίας τον Μάρτη του 2020.

Στην ίδια βάση, χτες το πρωί έγινε σύσκεψη στο Μαξίμου 
υπό τον πρωθυπουργό με αντικείμενο τους ελέγχους για 
την τήρηση των μέτρων κατά της COVID-19. Μετείχαν με
ταξύ άλλων οι υπουργο ί Προστασίας του Πολίτη, Εργασίας 
και Τουρισμού, οι υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη αρ
μόδιοι για την Αντεγκληματική Πολιτική και για την Πολιτι
κή Προστασία - Διαχείριση Κρίσεων, ο αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. 
κ.ά. Στη σύσκεψη μπορεί να μη συζητήθηκε κανένα μέτρο 
ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγείας ή για την αντι
μετώπιση της κατάστασης που κυριαρχεί στους μεγάλους 
χώρους δουλειάς με ευθύνη της εργοδοσίας, αλλά τονί
στηκε ότι «δεν επιτρέπεται χαλάρωση στους ελέγχους». 
Παράλληλα τέθηκαν στο τραπέζι και οι κυρώσεις που θα 
ισχύσουν με την έναρξη εφαρμογής των μέτρων γύρω α
πό τις ψυχαγωγικές δραστηριότητες - που έχουν ήδη ανα
κοινωθεί - στις 15 Ιούλη. «Θα πρέπει να επικεντρώσουμε 
την προσοχή μας στο κομμάτι της διασκέδασης, σε κατα
στάσεις που ξεφεύγουν σε αριθμό ατόμων και γεννούν ε
στίες κρουσμάτων», είπε χαρακτηριστικά ο Κυρ. Μητσοτά

κης, την ώρα που σε μια σειρά κλάδους, όπως Τουρισμός 
και Υπηρεσίες, εφαρμόζονται πρωτόκολλα - λάστιχο για να 
μη θίγει η κερδοφορία επιχειρηματικών ομίλων, με καταγ
γελίες π.χ. για την ακτοπλοΐα, όπου οι εφοπλιστές εφαρ
μόζουν τα δικά τους «μέτρα» υπερδιάδοσης, να πέφτουν 
κάθε μέρα βροχή.

Ακολούθησε σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό με τους εκ
προσώπους της Ενωσης Περιφερειών Ελλάδας, της Κεντρι
κής Ενωσης Δήμων Ελλάδας και τις ηγεσίες των υπουργεί
ων Υγείας και Εσωτερικών, με αντικείμενο τις εξελίξεις γύ
ρω από την πανδημία και την πορεία των πολυδιαφημισμέ
νων εμβολιασμών. Μια πορεία που σκοντάφτει στα «όρια» 
που βάζει η ίδια η πολιτική της κυβέρνησης και της ΕΕ, με 
την υποβαθμισμένη ΠΦΥ, την ξεχαρβαλωμένη υγειονομική 
επιτήρηση και φαρμακοεπαγρύπνηση, τις αντιφάσεις στις 
προμήθειες και τα «μπρος - πίσω» στα ηλικιακά όρια, τους 
εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους που εδώ και μήνες ψά
χνουν μια απάντηση με βάση την πάθησή τους για το αν ε
πιτρέπεται ή όχι να εμβολιαστούν κ.ο.κ.

«Εμβολιαστείτε, αλλά κάνετε και τακτικά τεστ πριν και 
μετά από κάθε κοινωνική δραστηριότητα», είπε ο πρωθυ
πουργός, αποτυπώνοντας την «ατομική ευθύνη» που αντι
τάσσει η κυβέρνηση στην επέλαση της νέας μετάλλαξης. 
Για να το στοιχειοθετήσει, επικαλέστηκε στοιχεία όπως ότι 
το 99% των βαρέων περιστατικών που είτε καταλήγουν σε 
ΜΕΘ είτε χάνουν τη ζωή τους είναι ανεμβολίαστοι. Κάλεσε 
δε «να επιστρατεύσουμε κάθε μέσο το οποίο έχουμε στη 
διάθεσή μας», αν και καθημερινά αποδεικνύεται ότι κάθε 
«μέσο» που αξιοποιεί η κυβέρνηση ενισχύει αμφιβολίες και 
φόβους σχετικά με τους εμβολιασμούς αλλά και το γενικό
τερο «σχέδιο αντιμετώπισης» του 4ου κύματος. Είναι χαρα
κτηριστικό ότι χτες ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας Ν. Σύψας 
ανέφερε πως η Επιτροπή δεν πρότεινε ποτέ να βγάλουν 
οι πολίτες τις μάσκες σε εξωτερικούς χώρους, με κυβερ
νητικά στελέχη να τον διαψεύδουν από την πλευρά τους.

Στόχος σύμφωνα με την κυβέρνηση είναι το επόμενο δί- 
μηνο «να έχουμε φτάσει στο επιθυμητό 70% με 75% ανο
σίας του πληθυσμού», αν και το τείχος ανοσίας έχει ανέβει 
στο 80% για τη μετάλλαξη «Δέλτα» και οι κατ’ οίκον εμβο
λιασμοί ακόμα δεν έχουν ξεκινήσει.

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Η πολιτική εμπορευματοποίησης 
της Υγείας χορηγός του φόβου 
και του ανορθολογισμού

Το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ σε σχόλιό του 
για τη συνέντευξη του Κυρ. Μητσοτάκη στην «Καθη
μερινή» τονίζει:

«Εν μέσω πανδημίας και μεγάλης ανασφάλειας για το 
τι "μέλλει γενέσθαι" με τις μεταλλάξεις, ο κ. Μητσοτά
κης επιλέγει να προβάλει την πολιτική των συγχωνεύ
σεων, της μείωσης των περιφερειακών νοσοκομείων 
και της παραπέρα εμπορευματοποίησης του δημόσιου 
συστήματος Υγείας, πολιτική που έχει κοστίσει πανά
κριβα στους λαούς όλου του κόσμου.

Η πανδημία - με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων - 
βρήκε το εμπορευματοποιημένο δημόσιο σύστημα Υ
γείας με 11 νοσοκομεία λιγότερα, με λιγότερες από 
500 ΜΕΘ, με κατάργηση όσων είχαν απομείνει από την 
Πρωτοβάθμια Υγεία. Τώρα επιταχύνουν το σχέδιο για 
την κερδοφορία των ομίλων με πεδίο επενδύσεων την 
υγεία του λαού.

Αυτό είναι το πλαίσιο μέσα στο οποίο εκκολάπτονται 
και καλλιεργούνται ο φόβος κι ο ανορθολογισμός, που 
υπονομεύουν την ανάγκη του μαζικού εμβολιασμού. Ε
κεί ας αναζητήσει την αιτία του κακού ο κ. Μητσοτά
κης, ο οποίος όχι μόνο δεν δικαιούται να "κουνάει το 
δάχτυλο", καλλιεργώντας μάλιστα διχαστικές λογικές, 
αλλά αντίθετα, συνεχίζοντας την εγκληματική πολιτική 
της εμπορευματοποίησης της Υγείας, εξελίσσεται στον 
καλύτερο χορηγό τέτοιων φαινομένων».

Τον εαυτό της στον καθρέφτη 
να κοιτάξει η κυβέρνηση

Για τις δε εξελίξεις σχετικά με την πανδημία και τις 
χτεσινές τοποθετήσεις του πρωθυπουργού, το Γραφείο 
Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ σημείωσε:

«Αν η κυβέρνηση αναζητά ευθύνες για τους μειωμέ
νους ρυθμούς στους εμβολιασμούς, να κοιτάξει τον ε
αυτό της στον καθρέφτη. Εκεί θα δει τις παλινωδίες 
στην ουσιαστική ενημέρωση του λαού, τις ελλείψεις 
στα αναγκαία μέτρα προστασίας, αλλά και την υποτα
γή της διαδικασίας του εμβολιασμού στους ανταγωνι
σμούς των μεγάλων εταιρειών Φαρμάκου και στην πο
λιτική της ΕΕ, δηλαδή όλα αυτά που η ίδια και τα άλ
λα αστικά κόμματα θεωρούν περίπου φυσιολογικά της 
περιβόητης "ελευθερίας της καπιταλιστικής αγοράς". 
Ολα τα παραπάνω είναι που αφήνουν χώρο στους φό
βους, στους δισταγμούς και στον ανορθολογισμό, υπο
νομεύοντας τον αναγκαίο εμβολιασμό και συνολικά την 
προστασία της δημόσιας υγείας».

Σημειωτέον, στη σύσκεψη ο καθηγητής Σ. Τσιόδρας πα
ρουσίασε την επιδημιολογική εικόνα της χώρας και τις πε
ριοχές όπου υπάρχει έντονα αυξητική τάση της πανδημίας 
το τελευταίο διάστημα, όπως είναι η Αττική, η Κρήτη και 
το Νότιο Αιγαίο.
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1  Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με
ελαστικές σχέσεις εργασίας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

331.24 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ «ΘΡΙΑΣΙΟ»

Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας

Ε
νόψει και του 4ου κύματος της πανδημίας, επανέρχεται 
η ανάγκη μονιμοποίησης όλων των εργαζομένων με ε
λαστικές σχέσεις εργασίας στο δημόσιο σύστημα Υγεί
ας, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και α

πειλούνται με απόλυση τους επόμενους μήνες.
«Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι 32 επικουρικοί για

τροί που καλύπτουν κρίσιμες ανάγκες στην Αιμοδοσία, στην 
Παιδιατρική, Πνευμονολογική, Ορθοπεδική, Νευρολογική, 
ΩΡΑ, Ουρολογική, Μαιευτική/Γυναικολογική, Καρδιολογική 
- Μονάδα Εμφραγμάτων, Χειρουργική, Πλαστική Χειρουργι
κή και Νευροχειρουργική κλινικές, τα Βιοχημικό - Μικροβι
ολογικό και Παθολογοανατομικό εργαστήρια, τα Αναισθησι- 
ολογικό, Ακτινοδιαγνωστικό, Γαστρεντερολογικό και Αγγει
οχειρουργικό τμήματα και οι συμβάσεις τους λήγουν στις 
31 Οκτώβρη 2021», σημειώνει το Σωματείο Εργαζομένων 
στο «Θριάσιο» Νοσοκομείο.

Αντίστοιχα, οι υπόλοιποι 29 επικουρικοί εργαζόμενοι (νο
σηλευτές, τραυματιοφορείς και βοηθός θαλάμου, φαρμα
κοποιός και βοηθός φαρμακείου, τεχνικός, διοικητικοί, βι
οχημικός), που οι συμβάσεις τους λήγουν στις 31 Οκτώβρη, 
καλύπτουν κρίσιμες ανάγκες στις υπόλοιπες υπηρεσίες και

τμήματα του νοσοκομείου, ενώ οι 104 συνάδελφοι με συμ
βάσεις ορισμένου χρόνου, που οι συμβάσεις τους λήγουν 
στις 31 Δεκέμβρη 2021, καλύπτουν τις ανάγκες σε καθαρι
ότητα, φύλαξη και εστίαση. Με απόλυση κινδυνεύουν και 
οι εργαζόμενοι μέσω ΟΑΕΔ και ΕΟΔΥ, που οι συμβάσεις 
τους λήγουν τους πρώτους μήνες του 2022.

«Στα Κέντρα Υγείας Ασπροπύργου, Ελευσίνας και Μεγά
ρων κρίσιμες ανάγκες καλύπτουν οι 30 επικουρικοί και μέ
σω του προγράμματος του ΟΑΕΔ εργαζόμενοι που οι συμ
βάσεις τους λήγουν τους επόμενους μήνες», σημειώνει το 
Σωματείο και τονίζει ότι «οι εργαζόμενοι έχουν αποκτήσει 
πολύτιμη εμπειρία και τυχόν απόλυσή τους - εκτός από τα 
προβλήματα επιβίωσης στους ίδιους και τις οικογένειές 
τους - θα προκαλέσει σοβαρότατα προβλήματα στη λει
τουργία του νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας, ιδιαί
τερα στις σημερινές κρίσιμες συνθήκες, όπου η πιθανότη
τα εμφάνισης 4ου κύματος της επιδημίας και η συνέχιση 
του προγρ'άμματος εμβολιασμού σε συνδυασμό με την α
νάγκη "αποκατάστασης" της λειτουργίας για την αντιμε
τώπιση των υπόλοιπων παθήσεων, αυξάνουν τις απαιτή
σεις για προσωπικό».

Το Σωματείο υπογραμμίζει ότι τυχόν απόλυση των χι
λιάδων συμβασιούχων θα δημιουργήσει σοβαρότατα προ
βλήματα στη λειτουργία των νοσοκομείων και των ΚΥ, και 
απαιτεί:
• Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος, να μονιμοποι
ηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέ
σεις (επικουρικοί, μέσω ΟΑΕΔ και ΕΟΔΥ, με συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου).
• Να ανακληθούν οι αποφάσεις της 20ής συνεδρίασης 
για το 2021 του Διοικητικού Συμβουλίου του ΓΝΕ «Θρι- 
άσιο» που αφορούν την προκήρυξη διαγωνισμών για την 
ανάθεση της καθαριότητας, της εστίασης και της φύλα
ξης σε εργολαβικές εταιρείες.
• Να ενισχυθούν το «Θριάσιο» Νοσοκομείο και τα Κέ
ντρα Υγείας Ασπροπύργου, Ελευσίνας και Μεγάρων με 
την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, με επείγουσες δια
δικασίες, λαμβάνοντας υπόψη και τη λειτουργία πολλα
πλών εμβολιαστικών γραμμών.
• Να αναμορφωθούν οι οργανισμοί του «Θριάσιου» Νο
σοκομείου και των ΚΥ της περιοχής, έτσι ώστε να αντα- 
ποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες.
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1  «Η κυβέρνηση της ΝΔ ξεκινάει να υλοποιεί μέσω
ΣΔΙΤ την ιδιωτικοποίηση δημοσίων νοσοκομείων»

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

503.06 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λεύτερης Αβραμάκης:

«Η κυβέρνηση της ΝΔ ξεκινάει να υλοποιεί μέσω 
ΣΔΙΤ την ιδιωτικοποίηση δημοσίων νοσοκομείων»

Ν
α σταματήσει κάθεσχε- 
διασμός ιδιωτικοποίη
σης μέσω ΣΔΙΤ των δη
μοσίων νοσοκομείων ζητούν 

με ερώτησή τους στη Βουλή 
(Αρ. Πρωτ, 7416/18.06.2021) 
39 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Προ
οδευτική Ιυμμαχία, μεταξύ 
των οποίων και ο Βουλευτής 
Σερρών, Λεύτερης Αβραμά
κης,

Οι Βουλευτές με αφορμή δη
μοσιεύματα και καταγγελίες των 
εργαζομένων στο πανεπιστημι
ακό νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ® για 
το νέο οργανισμό του Νοσοκο
μείου αλλά και τις εξαγγελίες 
του ίδιου του πρωθυπουργού 
για την εφαρμογή του κυβερνη
τικού σχεδίου για την υγεία που 
περιλαμβάνει την εκχώρηση 
κρίσιμων κομματιών των δημο
σίων νοσοκομείων στην ιδιωτι
κή πρωτοβουλία, καταγγέλλουν 
την κυβέρνηση ότι κινείται στην 
αντίθετη κατεύθυνση από την 
εξυπηρέτηση των πραγματικών 
αναγκών της κοινωνίας όπως 
αυτές αναδείχτηκαν από την 
πρόσφατη πανδημία. Αντί να 
ενισχύσει τις δημόσιες δομές 
υγείας με τον αναγκαίο σύγ
χρονο τεχνολογικό εξοπλισμό 
και με το αναγκαίο επιστημονι
κά και βοηθητικό προσωπικό, 
η κυβέρνηση επανέρχεται στις 
νεοφιλελεύθερες εμμονές της 
επιχειρώντας την σταδιακή ιδι- 
ωπ κοποίηση των δημοσίων νο
σοκομείων.

Σύμφωνα με το σχέδιο του 
νέου οργανισμού, το ΑΤΤΙΚΟΝ 
πρόκειται να απολέσει τον απο
κλειστικά δημόσιο χαρακτήρα 
τουΓ ως ίδρυμα ενταγμένο στο 
ΕΣΥ και μέσω ΣΔΙΤ να μετατρα
πεί σε ένα οιονεί ιδιωτικοποιη- 
μένο μόρφωμα, που θα διαικεί- 
ται από μέλη ΔΕΠ της Ιατρικής 
Σχολής, θα έχει οικονομική αυ
τοτέλεια, η οποία δεν θα συν
δέεται με την κρατική χρημα
τοδότηση, θα έχει έοοδα που 
δεν θα «επιστρέφουν» ως επέν
δυση στο ΕΣΥ, θα «αξιαποιεί» 
ευέλικτες εργασιακές σχέσεις, 
αμφισβητώντας στην πράξη το 
καθεστώς πλήρους και αποκλει
στικής απασχόλησης στο ΕΣΥ,

θαεκχωρεί υποστηρικτικές υπη
ρεσίες για τη λειτουργία του νο
σοκομείου σε εργολαβικά συμ
φέροντα, θα εγκαταλείπει οποι- 
οδήποτε πλάνο ατελέχωαης με 
μόνιμες θέσεις, θα επιδεινώσει 
και θα συρρικνώσει τελικά την 
παρεχόμενη φροντίδα υγείας 
προς τους πολίτες, ειδικά σε μία 
περιοχή με αυξημένη οικονομι
κή και κοινωνική επισφάλεια.

Οι Βουλευτές τονίζουν ότι 
μετά την πανδημία είναι καθο
λικά κοινωνικό αίτημα η στήρι
ξη των δημοσίων δομών υγεί
ας ώστε αυτές να μπορούν να 
ανταποκριθούν σε κάθε ανάγκη 
του πληθυσμού.

Ο ιδιωτικός τομέας παρου
σιάστηκε ιδιαίτερα απρόθυμος 
να αναλάβει ευθύνες κατά τη 
διάρκεια της πανδ ημίας διότι το 
αναμενόμενο κέρδος θα ήταν 
μικρό. Τέλος, το νεοφιλελεύθε
ρο μοντέλο των ΣΔΙΤ στην υγεία 
έχει αποτύχει διεθνώς κάνοντας 
πιο ακριβές τις υπηρεσίες υγεί
ας, μειώνοντας την ποιότητά 
τους και αποτυγχάνοντας να 
παρέχει καθολική κάλυψη των 
αναγκών

Ο Βουλευτής Σερρών του 
ΓΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμα- 
χία, Λεύτερης Αβραμάκης, δή
λωσε σχετικά:

«Η εμμονή της κυβέρνησης 
της ΝΔ να προχωρήσει στην 
σταδιακή ιδιωτικοποίηση των 
Νοσοκομείων και η άρνησή της 
να κατανοήσει άτι παγκοσμίως 
μετά την πανδημία ακόμα και οι 
πι νεοφιλελεύθερες χώρες αντι- 
λήφθηκαν την αποτυχία αυτού 
του μοντέλου δημόσιας υγείας 
και εργάζονται στην κατεύθυν
ση δημιουργίας αξιόπιστων 
δημοσίων δομών υγείας, είναι 
προκλητική.

Η ευκολία με την οποία η κυ
βέρνηση πρακτικά προωθεί την 
έξοδο ενός από τα μεγαλύτε
ρα νοσοκομεία της χώρας από 
το ΕΣΥ προκειμένου αυτό να 
λειτουργήσει με ιδιωτικοοικο
νομικά κριτήρια, καταδεικνύει 
ότι δεν έχει πραγματικά καμία 
έγνοια για τις πραγματικές κοι

νωνικές ανάγκες.
Ως ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική 

Συμμαχία είμαστε σθεναρά 
αντίθετοι σε κάθε προσπάθεια 
ιδιωτικοποίησης της υγείας. Η 
πανδημία απέδειξε και στους 
πλέον επιφυλακτικούς ως προς 
το δημόσιο πολίτες, ότι τα δημό
σια νοσοκομεία είναι όχι απλώς 
απαραίτητα αλλά πρέπει να ενι-

σχυθούν ακόμα περισσότερο.
Η δική μας θέση είναι ότι τα 

δημόσια νοσοκομεία πρέπει να 
αποκτήσουν περισσότερα τε
χνολογικά μέσα, περισσότερους 
γιατρούς και νοσηλευτές και 
ταυτόχρονα να εφαρμοστεί μια 
πολιτική αύξησης των μισθών 
του επιστημονικού προσωπικού 
ώστε να αποτελεί το ΕΣΥ ελκυ

στική επιλογή για το πολύτιμο 
ανθρώπινο δυναμικά που σε ση
μαντικό βαθμό απορροφάται σε 
χώρες του εξωτερικού.

Το δημόσιο συμφέρον επι
τάσσει την περαιτέρω ενίσχυση 
των δημοσίων δομών υγείας και 
όχι την σταδιακή αποδυνάμωσή 
τους».
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1  Τώρα σκέφτονται να επιστρέψουν οι μάσκες στους
ανοιχτούς χώρους

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

256.46 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΦΟΥΣΚΑ ΤΟ ΔΗΟΕΝ SUCCESS STORY TNI ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΙΥΨΑΙ: Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΝ ΠΡΟΤΕΙΝΕ 
ΠΟΤΕ ΝΑ ΒΓΑΛΟΥΜΕ TIE ΜΑΙΚΕΙ >η.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Τώρα σκέφτονται να 
εαισιρέφοαν οι μάσκες 
στους ανοιχτούς χώρους
ΤΡΕΧΟΥΝ και δε φτάνουν στην κυβέρνηση με την επιδη- 
μιολογική κατάσταση να επιδεινώνεται καθημερινά, μετά 
από το σήμα χαλαρότητας που εξέπεμψε το Μαξίμου σε σχέ
ση με τον κορωνοϊό, στα τέλη Ιουνίου.

Η κυβερνητική εκπρόσωπος, Αριστοτελία Πελώνη, στη 
χθεσινή ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, αφού «έδει
ξε» για ακόμα μία φορά τους ανεμβολίαστους άφησε ανοιχτό 
το ενδεχόμενο να επιστρέφουν οι μάσκες στους ανοιχτούς 
χώρους ακόμα και όταν δεν υπάρχει συγχρωτισμός. Υπεν
θυμίζεται ότι ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας Νίκος Σύψας 
που εμφανίστηκε στο OPEN, μετά από πολύμηνη αποχή 
από τα ΜΜΕ, μετ’ επιτάσεως επεσήμανε ότι η Επιτροπή 
των Λοιμωξιολόγων δεν είπε ποτέ να βγουν οι μάσκες και 
είναι εντελώς λάθος το μήνυμα που μεταφέρθηκε στην κοι
νωνία και οι δηλώσεις περί απόφασης να βγουν οι μάσκες.

Η επιτροπή το μοναδικό που είπε είναι ότι όταν κάποιος 
βρίσκεται σε εξωτερικό χώρο που δεν υπάρχει κανένας συνω
στισμός μπορεί πρόσκαιρα να βγάλει τη μάσκα. Σχολιάζο
ντας την επισήμανση του Νίκου Σύψα ο ΣΥΡΙΖΑ με ανακοί
νωσή του επισημαίνει ότι: «Η καταγγελία πως η κυβέρνηση 
για ακόμη μία φορά αγνόησε την Επιτροπή των λοιμωξιο- 
λόγων και ζήτησε από τους πολίτες να πετάξουν τις μάσκες 
ενώ όλος ο πλανήτης προειδοποιεί για τη μετάλλαξη «Δέλ
τα» επιβεβαιώνει πως ο κ. Μητσοτάκης δεν έχει μάθει τίπο
τα από τα εγκληματικά του λάθη».
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1  Θωρακίζονται οι υγειονομικές δομές της Αττικής
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

147.0 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

θωρακίζονται οι υγειονομικέε δομέε ins Amms
Οι βασικοί άξονες των δράσεων που σχε

διάζει η Περιφέρεια Αττικής με στόχο την κα
λύτερη και αποτελεσματικότερη υγειονομική 
θωράκιση της Αττικής βρέθηκαν στο επίκεν
τρο της συνάντησης του περιφερειάρχη Αττι
κής Γιώργου Πατούλη με τον υπουργό Υγείας 
Βασίλη Κικίλια.

0 κ. Πατούλης ανέπτυξε στον υπουργό 
Υγείας τον σχεδίασμά της περιφέρειας για τη 
νέα προγραμματική περίοδο στοντομέα της υγείας, με έμφαση στην ενίσχυση των δομών 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας με εξοπλισμό, νέα κτίρια, κλινικές και τμήματα, 
τη δημιουργία νέων κέντρων Υγείας, την ενίσχυση των δομών πρόληψης και προσυμπτω- 
ματικού ελέγχου αλλά καιτην αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας με στόχο την αναβάθ
μιση των παρεχόμενων υπηρεσιών σε ηλικιωμένους ή και κατοίκους απομακρυσμένων 
περιοχών.Όπως επισήμανε ο περιφερειάρχης, η Περιφέρεια Αττικής, έχοντας εξασφαλί
σει σημαντικά κονδύλια μέσω του νέου ΕΣΠΑ, θα συνδράμει στον βαθμό που της αναλογεί 
στη χρηματοδότηση των σχετικών έργων και στην υλοποίησή τους, όπου αυτό συμφωνηθεί 
με το υπουργείο Υγείας.
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1  Πρόσκληση σε ιδιώτες γιατρούς
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

151.6 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΝ:
ΠρόσκΑηση σε 
i6ici)T:es γιατρούε
Πρόσκληση προς τους ιδιώ
τες γιατρούς απευθύνει το 
υπουργείο Υγείας, προκειμέ- 
νου να συμμετέχουν στο πρό
γραμμα εμβολιασμών κατ' οί
κον ή και στο ιατρείο τους. 
Σύμφωνα με τη σχετική ανα
κοίνωση, στο πλαίσιο εφαρ- 
μογήςτου άρθρου 63, του Ν. 
4812/21 (ΦΕΚΑ110) καλούν
ται οι ιδιώτες ιατροί κάθε ειδι
κότητας και οι φορείς υλοποί- 
ησηςτου άρθρου 268του Ν. 
4798/21 να ενταχθούν στο 
Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολια
σμών κατά του κορονοΐού, για 
τον εμβολιασμό του πληθυ
σμού κατ’ οίκον ή στο ια- 
τρείο/εγκατάστασή τους.

Οι ιδιώτες ιατροί κάθε ειδι
κότητας που ανήκουνγεω- 
γραφικά στην αρμοδιότητα 
εκάστης ΥΠΕ και επιθυμούν 
να συμμετάσχουν στο Εθνικό 
Πρόγραμμα Εμβολιασμών δύ- 
νανταινα προσέρχονται αυτο
προσώπως στην έδρα των 
γραφείων της ΥΠΕ, για να 
υπογράψουν το σχετικό συμ
βατικό κείμενο, ώστε να κατα
στεί δυνατή η συμμετοχή τους 
στο πρόγραμμα.

Σε περίπτωση αδυναμίας 
αυτοπρόσωπης προσέλευ
σης, δύναται να επικοινωνούν 
μετην ΥΠΕ και να αποστέλ
λουν στη διεύθυνση ηλεκτρο
νικού ταχυδρομείου κείμενο 
το οποίο έχει δημοσιευτεί 
στην ιστοσελίδα του υπουρ
γείου Υγείας.
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1  ΔΙΩΡΗ ΣΤΑΣΗ εργασίας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

46.02 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΙΩΡΗ ΣΤΑΣΗ εργασίας (8-10 
π.μ.) θα πραγματοποιήσει την Πέμπτη 8 
Ιουλίου ο Σύλλογος Εργαζομένων του 
νοσοκομείου «0 Αγιος Σάββας» ενάντια 
«στην απειλή της απόλυσης και του ερχο
μού συνεργείων-εργολάβου στον τομέα 
της καθαριότητας, όπου οι συμβάσεις των 
συναδέλφων λήγουν 16 Ιουλίου». Οπως 
λέει ο Σύλλογος, στη συνάντηση με τη 
διοίκηση του νοσοκομείου ενημερώθηκε 
ότι «ο εργολάβος θα είναι πιο φτηνός και 
οι εργολάβοι θα μπουν σε όλα τα νοσοκο
μεία ό,τι και να κάνετε». Οι εργαζόμενοι 
καλούν σε αγωνιστικό συντονισμό την 
ΠΟΕΔΗΝ για κινητοποιήσεις το διάστημα 
15-20 Ιουλίου.
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1  Οι παρεμβάσεις Σκέρτσου σε θέματα Υγείας
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

128.68 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

διάστημα έχει πυκνώσει τις εμφανίσεις του 
και τις παρεμβάσεις του ο υφυπουργός παρά 
τω πρωθυπου ργώ Άκης Σκέρτσος, ο οποίος 
ασχολείται -ως επί το πλείστον- με ζητήματα 
που αφορούν τη δημόσια υγεία. Έχω αρχίσει 
να πιστεύω όσους επιμένουν να τον «τοπο
θετούν» από τώρα στη θέση του επόμενου 
υπουργού Υγείας. Πάντως, έχει πάρει πάνω 
του το όλο ζήτημα μεταξύ εμβολιασμένων 
καιανεμβολίαστων, αλλά καιτηνκαμπάνια 

'Ίατη θωράκιση του πληθυσμού
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1  «Δεν κατάλαβα, τι τα θέλετε τα νοσοκομεία;»
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

459.24 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

2 το θέμα ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ Τρίτη 6 Ιουλίου 2021

«Λουκέιο» προανήγγειλε ο Κούληε, θα επιστρέφουμε
οτην εποχή ins Βασιλειάδου και ins «μαμήε»

«Δεν κατάλαβα,
ιι ία θέλετε τα νοσοκομεία;»

Δεν έδωσε χρήματα και 
βαρέα ανθυγιεινά σιοικ 
νοσοκομειακούς αλλά τρελού$ 
μισθούδ στα «γκόλντεν paois» 
και τώρα θέλει να κλείσει και τα 
δαμόσια νοσοκομεία...
Την ώρα που πολλοί κάνουν λόγο για την 
απουσία ouaiaoiims eviaxuans του ΕΣΥ, 
ο KupidKOS Μητσοτάκηε προανήγγειλε 
«ριζική αναδιάρθρωση» του υγειονομι
κού χάρτη, με «αναθεώρηση» του ρόλου 
των περιφερειακών νοσοκομείων και 
επί ins ouoias κλείσιμο μονάδων. Υπο- 
στηρίζοντα5 ncos «η υγεία ξεκινάει από

Ένα Αθήνα, ένα 
Θεσσαλονίκη, 
άντε και ένα Κρή
τη και πολύ pas 
είναι... Σύμφωνα 
με το σχέδιο του 
πρωθυπουργού, 
θα ξαναγυρίσου- 
με στην παράδοση 
και θα μάθουμε να 
ξεματιάζουμε...

την πρόληψη», ο πρωθυπουργό5 ανέφε
ρε ncos «πρέπει να αλλάξει η διάρθρω
ση του ΕΣΥ». Επισημαίνονταε, σε αυτό το 
πλαίσιο, ότι πολύ συχνά συναντάει πα
χύσαρκα παιδιά 10-12 ετών στον δρό
μο που «καταδικάζονται σε μια δύσκολη 
ζωή με αυξημένε5 πιθανότητε5 να αρρω- 
στήσουν», υποστήριξε ncos «προτεραιό
τητα» θα πρέπει να είναι η πρόληψη και 
χαρακτήρισε «ξεπερασμένο το αίτημα για 
προσλήψειε στα νοσοκομεία!». «Έχουμε 
κάνει προσλήψειε, αλλά δεν μπορεί η πο
λιτική pas για τη δημόσια υγεία να είναι 
αυτή», είπε και συνέχισε:

«Πρέπει να λύσουμε τον γόρδιο δεσμό 
τηε πρωτοβάθμιαε περίθαλψηε, ώστε να 
μην πηγαίνει 00os ο κόσμοε στα νοσο- 
κομεία.Έχουμε νοσοκομεία δύο ταχυτή

των.Έχουμε τα μεγάλα pas νοσοκομεία 
στα μεγάλα αστικά κέντρα.Έχουμε περι
φερειακά νοσοκομεία, περισσότερα από 
όσα θα πρέπει. Δεν γίνεται να έχουμε τρία 
νοσοκομεία μέσα σε ακτίνα 20-30 χιλιο
μέτρων, γιατί όλοι ήθελαν ένα νοσοκο
μείο στην πόλη τουε». Απείλησε δε, ότι... 
«θα ξαναφτιάξει τον υγειονομικό χάρτη» 
και σημείωσε ncos «onoios αντιδράσει, 
θα του θυμίσουμε αυτά τα οποία έγιναν 
στην πανδημία», ξεχνώνταε προφανώε 
ότι τα περιφερειακά νοσοκομεία είχαν 
υπερπληρότητα στΐ5 ΜΕΘ, και κατέρρευ- 
σαν. Και στο τέλοε, pas είπε ότι θα ξανα- 
φτιάξει ακόμα μία επιτροπή, pias που έχει 
πάρει το κολάι, για να κάνει μια συνολική 
και ειλικρινή αποτίμηση του τι πήγε καλά 
και τι δεν πήγε.

801 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ (από 26.449 τεστ)
Ο συνολικόε αριθμόε ανέρχεται σε 426.963. Οι νέοι θάνατοι είναι έξι, ενώ από την έναρξη τηε πανδημίαε έχουν 
καταγραφεί συνολικά 12.743. Ο αριθμόε των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 173. Από την 
αρχή τηε πανδημίαε έχουν εξέλθει από us ΜΕΘ 2.702 ασθενείε.



14;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τσίοδρας: Καμπανάκι κινδύνου για Αττική, Κρήτη
και Νότιο Αιγαίο

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

229.28 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΤΑΛΛΑΞΗ ΔΕΛΤΑ: ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΊΣΙΟΔΡΑ ΠΑ ΑΤΤΙΚΗ, ΚΡΗΤΗ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
______________________________________________________________________________________________________________________________________________ ΣΓ.Λ ’
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1  Τσίοδρας: Καμπανάκι κινδύνου για Αττική, Κρήτη και Νότιο Αιγαίο
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Τσίοδρας: Καμπανάκι κινδύνου για Αττική, Κρήτη και Νότιο Αιγαίο
Κρούει το καμπανάκι του κινδύνου 

ο καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας, για 
τη νέα αύξηση των κρουσμάτων κο- 
ρωνοϊού και τη μετάλλαξη Δέλτα, δί
νοντας έμφαση σε περιοχές, όπως εί
ναι η Αττική, η Κρήτη και το Νότιο 
Αιγαίο, όπου φαίνεται η διασπορά να 
αυξάνεται ανησυχητικά και ιδιαίτερα 
στις νεότερες ηλικίες.

Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι στις 
περιοχές αυτές καταγράφονται και κά
ποια από τα χαμηλότερα ποσοστά εμ
βολιασμών πανελλαδικά. Σε Ηράκλειο 
και Ρέθυμνο κινούνται σε 41,7% και 
40,5% αντίστοιχα, σε 44% στο Νότιο 
Αιγαίο, σε 21,8% στην Αν. Αττική και 
σε 21,76% στην Δ.Αττική.

Χαμηλές επιδόσεις που λόγω και 
της χαλάρωσης λόγω καλοκαιριού 
συνδέονται ευθέως με την αυξητική

τάση κρουσμάτων στις παραπάνω πε
ριοχές, κάποιες εκ των οποίων συγκα
ταλέγονται στους πιο δημοφιλείς του
ριστικούς προορισμούς, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για την πορεία της φετι
νής σεζόν.

Η επιδημιολογική εικόνα της χώρας 
αρχίζει να προκαλεί ξανά ανησυχία, με 
τον πρωθυπουργό να προειδοποιεί ότι 
τα ενεργά κρούσματα έχουν αυξηθεί 
κατά 75% την τελευταία εβδομάδα και 
να κυμαίνονται σε λίγο πάνω από 
6.000 και να απευθύνει ξανά μήνυμα 
στους πολίτες να εμβολιαστούν.

Όπως καταγράφεται στις ιχνηλατή
σεις, στις οποίες αναφέρθηκαν στη συ
νέχεια ο Υφυπουργός Πολιτικής Προ
στασίας, Νίκος Χαρδαλιάς και ο Πρό
εδρος του ΕΟΔΥ Παναγιώτης Αρκου- 
μανέας, οι χώροι διασκέδασης και οι

συναθροίσεις είναι οι βασικές εστίες 
μετάδοσης.

Ο Γενικός Γραμματέας Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμι
στοκλέους, παρουσίασε τους πίνακες 
με την εμβολιαστική κάλυψη ανα περι
φέρεια και τόνισε ότι είναι παντού δια
θέσιμα και εμβόλια και ραντεβού. Οι 
υπουργοί Υγείας, Βασίλης Κικίλιας και 
Εσωτερικών, Μάκης Βορίδης, επεσή- 
μαναν τη σημασία συνεργασίας με την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και του εντοπι
σμού συγκεκριμένων προβλημάτων 
ανα περιοχή, ώστε να γίνει στοχευμέ- 
νη εμβολιαστική προσπάθεια.

Από πλευράς όλων των στελεχών 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που πήραν 
το λόγο εκφράστηκε η ανάγκη να εν- 
ταθεί η εμβολιαστική εκστρατεία και 
να γίνει ακόμη πιο στενή η συνεργασία

με την κυβέρνηση και τις υπηρεσίες 
του Υπουργείου Υγείας αλλά και με 
την εκκλησία για την αύξηση των πο
σοστών εμβολιασμού. Ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέ
τσας, επιφορτίστηκε από τον Πρωθυ
πουργό με τον συντονισμό ανάμεσα 
στην κυβέρνηση και τις εμβολιαστικές 
υπηρεσίες ώστε να προχωρήσει πιο 
γρήγορα ο εμβολιασμός σε συγκεκρι
μένες περιοχές.
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1  «Κλεφτοπόλεμος» με την Υγεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

894.85 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΟΚΡΙΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΜέΡΑ25 ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ

«ΚπεφτοποπεμοΒ» με την Υγεία
Μ

ία «κουτοπόνηρη», ανήθι
κη, υποκριτική και εντέλει 
επικίνδυνη για τη δημόσια 
υγεία και κατ’ επέκταση την ελληνική 

κοινωνία και οικονομία πολιτική έχει 
υιοθετήσει μέρος της αντιπολίτευ
σης, και ειδικότερα ο ΣΥΡΙΖΑ και το 
ΜέΡΑ25.

Εχοντας στη διάθεσή τους όλες 
τις πληροφορίες για τη ραγδαία 
επέκταση της μετάλλαξης «Δ» στην 
Ελλάδα, έχοντας στη διάθεσή τους 
όλα τα επιστημονικά στοιχεία για να 
καταλήξουν στο συμπέρασμα ότι ο 
εμβολιασμός όλο και περισσότερων 
Ελλήνων είναι το μόνο αποτελεσμα
τικό όπλο κατά της πανδημίας και 
των μεταλλάξεων της, ΣΥΡΙΖΑ και 
ΜέΡΑ25 συστηματικά πετούν την 
μπάλα έξω από το γήπεδο.

Την ώρα της μάχης ανακαλύπτουν 
δήθεν προβλήματα ή αναγάγουν 
δευτερεύοντα ή μηδαμινής σημασίας 
θέματα σε μείζονα, με αποτέλεσμα τη 
συντήρηση ή και την ενίσχυση των 
ενδοιασμών που υπάρχουν για τα 
εμβόλια.

Η τακτική
ΣΥΡΙΖΑ και ΜέΡΑ25 δεν μιλούν ενα
ντίον των εμβολίων, όπως κάνει ο 
αρχηγός της Ελληνικής Λύσης Κυ
ριάκος Βελόπουλος, έχοντας επιλέ- 
ξει να στηρίξει το αντιεμβολιαστικό 
κίνημα, με αντάλλαγμα τη στήριξη 
των αρνητών, των «ψεκασμένων» 
και όσων όσοι διατάζουν. Μιλούν 
μεν υπέρ των εμβολίων, αλλά πα
ράλληλα φροντίζουν να συντηρούν 
ή και να ενισχύουν πεδία κριτικής 
προς την κυβέρνηση, χωρίς να ταυ
τίζονται με τους αντιεμβολιαστές ή 
τους αρνητές.

ΣΥΡΙΖΑ και ΜέΡΑ25 δεν μιλούν 
όμως ξεκάθαρα ούτε υπέρ των εμ
βολίων, δεν προτρέπουν ξεκάθαρα 
τον κόσμο να εμβολιαστεί, όπως 
κάνει προσωπικά ο γ.γ. κ. Κουτσού- 
μπας και γενικά το ΚΚΕ, προσωπικά 
η Φώφη Γεννηματά και γενικά το 
Κίνημα Αλλαγής, διατηρώντας τη 
διαφωνία τους και ασκώντας σκλη
ρή κριτική στην κυβέρνηση για την 
πολιτική της στην Υγεία.

Πρόκειται για έναν «κλεφτοπόλε
μο». Ενα «κλεφτοπόλεμο» που σκοπό 
έχει την υπονόμευση της πορείας της 
οικονομίας, άρα και την υπονόμευ
ση της πορείας της κυβέρνησης, με 
ρίσκο τη δημόσια υγεία. Μία τακτι
κή που καμία σχέση δεν έχει με την 
ανάδειξη των κακώς κειμένων και 
των υπαρκτών κυβερνητικών λαθών, 
αλλά με το blame game μίας κρίσης 
που προσπαθούν να επιμηκύνουν.

Αν ήθελαν να ασκήσουν πειστική 
και σκληρή κριτική κατά της κυβέρ
νησης θα αναδείκνυαν τα κακώς 
κείμενα, θα έπαιρναν θέση κατά της 
επιβολής κ.λπ., αλλά ταυτόχρονα και

παράλληλα θα προέτρεπαν δημοσί
ως τον κόσμο να ξεπεράσει τους 
ενδοιασμούς του και παρά τα λάθη 
και τις παραλείψεις της κυβέρνησης, 
να τρέξει να εμβολιαστεί.

Σε δύο ταμπλό
Ο κ. Τσίπρας έχει μιλήσει δημοσίως 
υπέρ των εμβολίων, αλλά παράλληλα 
-ενώ ο ίδιος έχει εμβολιαστεί- αφήνει 
και το γιατρό και πρώην αναπληρω
τή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη 
-ο οποίος δεν έχει εμβολιαστεί- να 
«παίζει» μπάλα με τους αντιεμβολι- 
αστές, αποτρέποντας τον κόσμο από 
τον εμβολιασμό.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κ. Τσί
πρας δεν έχει προτρέψει ούτε μία 
φορά δημοσίως τους πολίτες να εμ
βολιαστούν, όπως, για παράδειγμα, 
έχει κάνει αρκετές φορές η πρόεδρος 
του Κινήματος Αλλαγής Φώφη Γεν
νηματά και ο γ.γ. του ΚΚΕ Δπμήτρης 
Κουτσούμπας.

Και ο καθένας μπορεί να αντιλη- 
φθεί πόσο διαφορετικό πράγμα είναι 
να μιλάς γενικώς και αορίστως υπέρ 
των εμβολίων έχοντας αφήσει τους 
δικούς σου να κάνουν δημοσίως το 
αντίθετο και την ίδια στιγμή να μη 
στέλνεις ένα προσωπικό, ξεκάθαρο 
μήνυμα προς τους πολίτες να εμβο-

Αλ. Τσίπρας και Γ. Βαρουφάκης 
δεν προτρέπουν ξεκάθαρα τον 

κόσμο να εμβολιαστεί, όπως κάνει 
ο Δ. Κουτσούμπας 

και η Φώφη Γεννηματά.

«ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ»
Ο Τσίπραδ δεν έχει 

προτρέψει ούτε μία φορά 
δημοσίωδ τουδ πολίτεδ 
να εμβολιαστούν και 
αφήνει τον Πολάκη 

να ρίχνει δίχτυα 
στουδ αντιεμβολιαστέδ

λιαστούν. Χθες, μία ημέρα που συ- 
ζητείται η δυνητική επιστροφή της 
μάσκας λόγω της μετάλλαξης «Δ», ο 
ΣΥΡΙΖΑ επέλεξε να αναδείξει «καταγ
γελία» ότι δήθεν η κυβέρνηση αγνοεί 
την Επιτροπή των Λοιμωξιολόγων, 
να υποστηρίξει ότι π κυβέρνηση 
«εργαλειοποιεί» τους επιστήμονες 
κ.λπ. Τους ίδιους επιστήμονες που 
ο Πολάκης έχει χαρακτηρίσει «συ
νειδητούς εγκληματίες», τους ίδιους 
επιστήμονες που ο Πολάκης έχει κα
τηγορήσει ότι τα παίρνουν από τα 
φαρμακευτικές εταιρίες για να προ
ωθούν εμβόλια, ο ΣΥΡΙΖΑ προσπαθεί 
να πείσει ότι δήθεν τους υπερασπίζε
ται, χωρίς τελικά να πείσει κανέναν.

Επίθεση
Την ίδια μέρα, ο Γ. Βαρουφάκης 
-που όταν εμβολιάστηκε στις 27 Δε
κεμβρίου 2020 είχε δηλώσει ότι «το 
εμβόλιο είναι ορθή ατομική επιλο
γή» αλλά από τότε αγνοείται κάποια 
θετική για τον εμβολιασμό δήλωσή 
του- εξαπέλυσε επίθεση κατά του 
πρωθυπουργού, υποστηρίζοντας 
ότι «πράγματι υπάρχουν συμπολίτες 
μας που αντιμετωπίζουν με σκεπτι
κισμό τα εμβόλια και προσθέτει ότι 
αυτούς τους συμπολίτες μας πρέπει 
να τους πείσουμε να ξεπεράσουν την

ανησυχία τους ώστε να πετύχει το 
εμβολιαστικό πρόγραμμα όσο πιο 
γρήγορα γίνεται».

Ο κ. Βαρουφάκης αγνοεί το πλή
θος των επιστημονικών στοιχείων 
και δεδομένων και κάνει λόγο για 
«εχθρικά, διχαστικά, με ειρωνικά 
σχόλια και απειλές» της κυβέρνησης, 
«ειρωνικό ύφος που αποξενώνει», 
για «εξαγορά και κρατική καταστο
λή», για «αποφασισμένους να μην 
εμβολιαστούν που γίνονται ακόμα 
πιο αποφασισμένοι.

Και στο πλαίσιο του blame game 
που προαναφέραμε, ρίχνει και ένα 
«εντέλει, υπονομεύετε το εμβολιαστι- 
κό πρόγραμμα από ανικανότητα;» ή 
ακόμα περισσότερο «μήπως σας βο
λεύει να ρίξετε το κόστος της δικής 
σας διαχείρισης-φιάσκο, ιδίως της 
οικονομίας, στους ανεμβολίαστους;», 
ώστε να ενισχύσει ακόμα περισσότε
ρο την αμφιβολία των διατακτικών 
και τα δήθεν επιχειρήματα των «ψε
κασμένων».

Αποδεικνύοντας πως μπορεί να μη 
συναντιόνται (ακόμα) με τον ΣΥΡΙ- 
ΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα σε άλλα 
μείζονα ζητήματα πολιτικής και οι
κονομίας, αλλά στην ανεύθυνη και 
μικροπολιτική διαχείριση της πανδη
μίας σχεδόν ταυτίζονται. ■

■ν *7', 1 \ «
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1  Προκαλούν και χλευάζουν τους εργαζόμενους
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-07-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

3202.36
cm²

Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Προκαλούν 
και χλευάζουν
τους εργαζόμενους
Α. Σκέρτσος: Οι εργαζόμενοι δεν πάνε 
για δουλειά γιατί προτιμούν το κρατικό 
επίδομα και να δουλεύουν μαύρα
Αποσιωπά προκλητικά τους μισθούς πείνας 
και την παραβίαση του ωραρίου 
το δεξί χέρι του Μητσοτάκη
Νάσος Ηλιόπουλος: Ο Σκέρτσος ήταν 
στέλεχος του ΣΕΒ όταν οι εργοδότες 
αντιδρούσαν στην αύξηση του κατώτατου 
και την ψηφιακή καταγραφή 
των υπερωριών
σελίδα 5

_ Απειυχα, 
σείς φταίτε

Αντιδράσεις για τις αναφορές Μητσοτάκη 
σε «υγειονομικό σαμποτάζτης αντιπολίτευσης»

Αδιαφορία για το τέταρτο κύμα, 
παρά τις προειδοποιήσεις των ειδικών

σελίδες 3,4-5
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Ζήτημα αλληλεγγύης 
ο εμβολιασμός όλων

Έντονες αντιδράσεις όλης της αντιπολίτευσης για την πρωθυπουργική αναφορά 
σε υγειονομικό σαμποτάζ «Αρχισαμποτέρ ο Μητσοτάκης» απαντά ο Ηλιόπουλος, 
καλώντας τη νεολαία και όλο τον πληθυσμό να εμβολιαστούν

Της
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ

Α
νεβαίνει το πολιτικό θερμόμε
τρο, με τον ΣΥΡΙΖΑ να περνά 
στην αντεπίθεση μετά τις 
αθλιότητες του κ. Μητσοτάκη 
να στοχοποιήσει το κόμμα της αξιωματι
κής αντιπολίτευσης μιλώντας για «υγειο

νομικό σαμποτάζ» στην Καθημερινή, για 
να κρύψει τα εγκληματικά του λάθη ανα
φορικά με τη διαχείριση της πανδημίας.

Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΓΊ.Σ. σήκωσε το γάντι με 
αφορμή την καταγγελία του καθηγητή 
και μέλους της επιτροπής Νίκου Σύψα 
και επιτέθηκε με ανακοίνωσή του προ
σωπικά στον Κ. Μητσοτάκη, που αγνοεί 
τους ειδικούς και ζητάει από τους πολίτες 
να πετάξουν τις μάσκες, όταν όλος ο πλα
νήτης αγωνιά για τη μετάλλαξη Δέλτα. 
Χαρακτηρίζει αρχισαμποτέρ τον πρωθυ
πουργό, με αιχμές για τα γλέντια στην 
Ικαρία και τις ποδηλατάδες στην Πάρνη
θα όταν οι πολίτες τηρούσαν τα μέτρα 
που είχε επιβάλει.

Σφοδρή επίθεση εξαπέλυσε ο εκπρό- 
σωποςΤύπουτουΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Νάσος 
Ηλιόπουλος χαρακτηρίζοντας «αρχισα- 
μποτέρ» τον Κ. Μητσοτάκη (Κόκκινο 
105,5) και υπενθύμισε ότι η κυβέρνηση 
έχει πέσει 30% έξω από τον στόχο της για 
«συλλογική ανοσία στις αρχές του καλο
καιριού», ωστόσο «στη χώρα της ατομι

κής ευθύνης φταίνε μόνο οι πολίτες».
Επέρριψε την ευθύνη για την αποτυχία 

των εμβολιασμών στον πρωθυπουργό, 
που δεν έκανε τίποτα για να ενισχύσει τη 
δημόσια Υγεία, προσθέτοντας ότι η κυ
βέρνηση μιλάει σήμερα για προνόμια ελ
λείψει ουσιαστικού σχεδίου για τους εμ
βολιασμούς. Άλλωστε είναι η «μοναδική 
στην Ε.Ε. που πίστεψε ότι με 600 εκατ. λι
γότερο στον προϋπολογισμό για την 
Υγεία και μη στηρίζοντας την Πρωτο
βάθμια Υγεία θα έλυνε το πρόβλημα της 
πανδημίας».

Ο Ν. Ηλιόπουλος επανέλαβε τις ξεκά
θαρες θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. για ενί
σχυση του ΕΣΥ και της πρωτοβάθμιας 
περίθαλψης και την εκ διαμέτρου αντίθε
τη πολιτική της Ν.Δ. που εισάγει στον δη
μόσιο διάλογο το κλείσιμο των περιφε
ρειακών νοσοκομείων. Υπενθύμισε, τέ
λος, ότι ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. ήταν το πρώτο 
κόμμα που ζήτησε την άρση της πατέ
ντας, καταλήγοντας ότι «ο εμβολιασμός 
όλων είναι ζήτημα αλληλεγγύης και κοι
νωνικής ευθύνης».

Σε υψηλούς τόνους ήταν και η απά
ντηση του τομεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ 
Ανδρέα Ξανθού, που μίλησε για άθλιο, 
τοξικό και αισχρά αναληθή χαρακτηρι
σμό του πρωθυπουργού, υποστηρίζο
ντας ότι «πρόκειται για ομολογία αποτυ
χίας του κ. Μητσοτάκη στη διαχείριση 
της πανδημίας».

Γεννηματά κατά Μητσοτάκη
Πυρά δέχτηκε ο Κ. Μητσοτάκης και 

από την πρόεδρο του Κινήματος Αλλα
γής Φώφη Γεννηματά, που τον κάλεσε να 
αναλάβει την ευθύνη για την κατάσταση 
που έχει διαμορφωθεί αντί να τη μεταθέ
τει αλλού.

ΚΚΕ: Να κοιτάξουν 
στον καθρέφτη

«Αν η κυβέρνηση αναζητάει ευθύνες 
για τους μειωμένους ρυθμούς στους 
εμβολιασμούς, να κοιτάξει τον εαυτό 
της στον καθρέφτη» τονίζει το ΚΚΕ σε 
ανακοίνωσή του, προσθέτοντας ότι 
εκεί θα δει τις παλινωδίες στην ενημέ
ρωση του λαού, τις ελλείψεις στα ανα
γκαία μέτρα προστασίας, αλλά και την 
υποταγή της διαδικασίας του εμβολια
σμού στους ανταγωνισμούς των μεγά
λων εταιρειών φαρμάκου και τη ν πολι
τική της Ε.Ε.

ΜέΡΑ25: Υπονομεύει 
ο Μητσοτάκης

Για υπονόμευση του εμβολιαστικού 
προγράμματος από τον πρωθυπουργό 
έκανε λόγο ο γραμματέας του ΜέΡΑ 25 Γ. 
Βαρουφάκης και ρωτά αν το κάνει από 
ανικανότητα ή από σκοπιμότητα, για να 
ρίξει το κόστος του φιάσκου του στους 
ανεμβολίαστους.

Στηρίξαμε μέτρα 
και εμβολιασμό
Ευθεία απάντηση Τσίπρα 
στον Μητσοτάκη: λειτουργεί 
όπως όλα τα καθεστώτα, που όταν 
διαβλέπουν το τέλος καταφεύγουν στον 
διχασμό και την όξυνση

Της
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ

Σφοδρή επίθεση εξαπέλυσε στον πρωθυπουργό ο πρό
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας από το βήμα της Προ
γραμματικής Συνδιάσκεψης, κατά την καταληκτική του 
ομιλία. Μίλησε για θράσος του Κ. Μητσοτάκη να μιλά για 
«υγειονομικό σαμποτάζ» όταν ο ίδιος κάνει κάτι τέτοιο. 
Εξαιτίας της ανικανότητάς του να διαχειριστεί την πανδη
μία στοχοποιεί μονίμως τον ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. και επενδύει 
στον διχασμό.

Παρομοίασε μάλιστα την κυβέρνηση Μητσοτάκη με 
«όλα τα καθεστώτα, όλες τις αντιδραστικές εξουσίες, όλες 
τις αυταρχικές δυνάμεις, που όταν διαβλέπουν το τέλος 
τους καταφεύγουν πάντα στην ίδια συνταγή: στον διχασμό, 
στη διάσπαση της κοινωνίας, στην κοινωνική και πολιτι
κή όξυνση. Οι εμβολιασμένοι κατά των ανεμβολίαστων, οι 
νέοι κατά των ηλικιωμένων, οι τοπικές κοινωνίες κατά των 
προσφύγων, το συντηρητικό τμήμα της κοινωνίας κατά 
των νέων».

«Δεν θα το δεχτούμε αυτό, σε καμιά περίπτωση» ξεκα
θάρισε ο Αλέξης Τσίπρας υπογραμμίζοντας ότι ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ - Π.Σ. δεν θα παίξει «το παιγνίδι του διχασμού», ενώ 
επιτέθηκε στην κυβέρνηση της Ν.Δ. και τον Κυριάκο Μη
τσοτάκη που έθεσαν το θέμα του κλεισίματος των περιφε
ρειακών νοσοκομείων. «Τα ίδια που έλεγε δυο χρόνια 
πριν» συμπλήρωσε χαρακτηριστικά υπογραμμίζοντας 
πως οι πολίτες γνωρίζουν «ποιος έκανε την πανδημία ευ
καιρία», «αλλά και ποιος σεβάστηκε τα περιοριστικά μέτρα 
και ποιος έδωσε το μήνυμα της ανεμελιάς και της αδικίας 
παράλληλα με ποδηλατάδες και γλέντια στην Ικαρία».

« Απέτυχε και στην πανδημία» είπε μεταξύ άλλων ο πρό
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. προσθέτοντας σκωπτικά: «ευτυ
χώς βέβαια που δεν είχαμε τον ΣΥΡΙΖΑ να διαχειριστεί την 
πανδημία, όχι γιατί δεν θα τα κατάφερνε καλύτερα σε σχέ
ση με τη σημερινή κυβέρνηση, αλλά γιατί θα είχαμε στην 
αντιπολίτευση τη πιο ακραία λάίκίστικη αντιπολίτευση που 
είχε ποτέ ο τόπος».

«Την αντιπολίτευση του κυρίου Μητσοτάκη, που δεν θα 
δίσταζε ακόμα και να οδηγήσει την κοινωνία σε έναν διχα
σμό, σε εμφύλιο την ελληνική κοινωνία, όπως έκανε στη 
Μάνδρα, το Μάτι, τη Συμφωνία των Πρεσπών» υποστή
ριξε ο Αλέξης Τσίπρας τονίζοντας ότι θα βλέπαμε τον Κ. 
Μητσοτάκη «να συμπορεύεται με συνωμοσιολογους και 
ακραίους, να δημαγωγεί χυδαία, ακόμη και να μη διστάζει 
να επενδύσει στην τυμβωρυχία προκειμένου να κερδο
σκοπήσει πολιτικά».

Παρέπεμψε στο παράδειγμα της Ισπανίας και σε όσα γί
νονται εκεί από «ομοϊδεάτες του κ. Μητσοτάκη, οι οποίοι 
όχι απλά είναι αρνητές της πανδημίας αλλά μποϋκοτάρουν 
την κυβέρνηση στην κάθε της προσπάθεια». Αντίθετα, 
όπως είπε, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν το έκανε αυτό. «Στηρίξαμε την 
κοινωνία και δώσαμε απλόχερη στήριξη στην κυβέρνηση 
στα δυο κομβικότερα ζητήματα: Στηρίξαμε τα περιοριστι
κά μέτρα - αν και είδαμε να χρησιμοποιούν τους επιστήμο
νες εργαλειακά. Στηρίξαμε τον εμβολιασμό».
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Μητσοτάκης 
καλούσετους 

τουρίστες «στη 
θωρακισμένη 
Ελλάδα με την 

ασπίδα του 
εμβολιασμού». 

Τώρα προ
τρέπει σε 

μαζικό 
εμβολιασμό

Κατασκευή εσωτερικών εχθρών 
για να κρύψουν την αποτυχία
Ηχηρό «άδειασμα» της ρητορικής Μηισοιάκη περί υγειονομικού σαμποτάζ από την αντιπολίτευση 
από την Κεφαλογιάννη: «Δεν χρειάζεται να εφαρμόζονται πρακτικές εκφοβισμού και διχασμού»

Δεν απέκλει
σε την επι

στροφή της 
μάσκας 

στους εξωτε
ρικούς χώ

ρους 
η Πελώνη, 

την ώρα που 
ο Γεωργιάδης 
έκανε επίθε

ση στον Σύψα 
και δεν απέ

κλειε επι
στροφή στην 

καραντίνα

Sw.
απο την
επανεμφάνιση
Τσιόδρα

Του
ΚΩΣΤΑ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

Ο
 διχασμός της κοινω
νίας και η κατασκευή 
εσωτερικών εχθρών - 
με αιχμή την επίρριψη 

ευθυνών στην αξιωματική αντιπο
λίτευση- αποτελούν τους πυλώνες 

της γαλάζιας τακτικής για τους αρ
γούς ρυθμούς εμβολιασμού και 
την ανοδική πορεία των κρουσμά
των. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν 
δίστασε να ισχυριστεί (Καθημερι
νή) ότι «υπήρξε ένα ουσιαστικότα
το σαμποτάζ, υγειονομικό σαμπο- 
τάζ, με μόνο σκοπό την αποκόμιση 
πολιτικού οφέλους -το οποίο τελι
κά απ’ ό,τι φαίνεται δεν ήρθε κιό
λας- από κόμματα της αντιπολίτευ
σης, ξεκινώντας από την αξιωματι
κή αντιπολίτευση». Ανέσυρε, πα
ράλληλα, τη συνταγή του κοινωνι
κού αυτοματισμού, καθώς «δεν θα 
πληρώσει το μάρμαρο η μεγάλη 
πλειοψηφία του ελληνικού λαού 
που είναι εμβολιασμένη».

Ψυχρολουσία προκάλεσε στο 
Μέγαρο Μαξίμου ωστόσο η σα
φής αποστασιοποίηση της Όλγας 
Κεφαλογιάννη από την πρωθυ- 
πουργική γραμμή, καθώς διαμή

νυσε ότι «δεν χρειάζεται να εφαρ
μόζονται πρακτικές εκφοβισμού 
και διχασμού, αλλά να γίνουν 
προσπάθειες ώστε να πειστούν οι 
πολίτες που διστάζουν να πάνε να 
εμβολιαστούν».

Παρ’ όλα αυτά, οι ένοικοι του 
Μαξίμου επέμειναν στην προσφι
λή επιλογή τής μετακύλισης ευθυ
νών. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
υποστήριξε -κατά τη διάρκεια σύ
σκεψης με τη συμμετοχή των εκ
προσώπων της Ένωσης Περιφε
ρειών Ελλάδας και της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας- ότι 

«το τελευταίο τρίμηνο στις κρίσι
μες ηλικίες 60 έως 80 ετών τα συ
μπεράσματα είναι ότι το 99% των 
βαρέων περιστατικών που, δυ
στυχώς, είτε καταλήγουν σε ΜΕΘ 
είτε χάνουν τη ζωή τους είναι 
ανεμβολίαστοι συμπολίτες μας 
που είχαν τη δυνατότητα να εμβο
λιαστούν», λησμονώντας ότι οι 
κατ’ οίκον εμβολιασμοί ακόμα δεν 
έχουν δρομολογηθεί.

Επιπλέον, ο Άδωνις Γεωργιά
δης επιχείρησε να διαψεύσει τον 
καθηγητή Νίκο Σύψα στο σκέλος 
με τις μάσκες ισχυριζόμενος πως 
«καμία απόφαση υγειονομικού 
χαρακτήρα δεν έχει ληφθεί χωρίς

απόφαση της επιτροπής». Τρανό 
παράδειγμα, ωστόσο, της αλλο
πρόσαλλης γαλάζιας τακτικής 
αποτελεί το γεγονός ότι η Αριστο- 
τελία Πελώνη δεν απέκλεισε το εν
δεχόμενο επιστροφής της υποχρέ
ωσης χρήσης μάσκας σε εξωτερι
κούς χώρους, καθώς «όλα αξιολο
γούνται ανά πάσα στιγμή, ανάλο
γα με τα δεδομένα».

Αντιφατικά μηνύματα
Η κυβέρνηση μοιάζει εγκλωβι

σμένη στους πρόχειρους αυτοσχε- 
διασμούς της και εκπέμπει αντιφα
τικά μηνύματα. Στον απόηχο της 
διαβεβαίωσης του Κ. Μητσοτάκη 
ότι ο σχεδιασμός περιλαμβάνει πε
ριοριστικά μέτρα μόνο για ανεμβο- 
λίαστους αλλά και του παραθύρου 
που άνοιξε ο Στέλιος Πέτσας για 
τοπικά λοκντάουν -»όποιο μέτρο 
χρειαστεί να παρθεί, θα παρθεί» 
απάντησε σε σχετική ερώτηση-, ο 
Άδωνις Γεωργιάδης απέφυγε να 

αποκλείσει το σενάριο του καθολι
κού λουκέτου! «Επειδή πέρυσι 
είχα κάνει τέτοια εποχή αντίστοιχη 
δήλωση και τελικά κλείσαμε, έχω 
αποφασίσει να μην κάνω τέτοιες 
δηλώσεις στην πανδημία» ανέφε
ρε χαρακτηριστικά. Σημείωσε μά-

Ως δείγμα ότι η υγειονομική 
κατάσταση της χώρας επιδεινώνεται 
ερμηνεύεται η επανεμφάνιση του 
Σωτήρη Τσιόδρα στη χθεσινή πρωινή 
σύσκεψη στο Μαξίμου. 0 καθηγητής 
-και εμβληματική φυσιογνωμία την 
περίοδο του πρώτου πανδημικού 
κύματος- παρουσίασε την πλήρη 
επιδημιολογική εικόνα δίνοντας 
έμφαση στις περιοχές υψηλού 
κινδύνου, όπως η Αττική, η Κρήτη 
και το νότιο Αιγαίο. Υπενθυμίζεται ότι 
ο Σ. Τσιόδρας είχε διαφωνήσει με 
την απόφαση της κυβέρνησης να 
ανοίξει τα Λύκεια, ενώ είχε 
διαφοροποιηθεί και στο θέμα των 
εκκλησιαστικών λειτουργιών 
(Χαιρετισμούς της Θεοτόκου κ.λπ.).
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λίστα ότι «η πανδημία, δυστυχώς, 
έχει τους δικούς της ρυθμούς, που 
δεν ακολουθούν τις κυβερνητικές 
επιθυμίες και αποφάσεις».

Αυιοαναιρούμενος
πρωθυπουργός

Συν τοις άλλοις, ο ίδιος ο πρωθυ
πουργός αναιρεί τις δηλώσεις του. 
«Το μήνυμα για να έχουμε ένα 
ασφαλές και ελεύθερο καλοκαίρι εί
ναι ένα: εμβολιαστείτε, αλλά κάνετε 
και τακτικά τεστ πριν και μετά από 
κάθε κοινωνική δραστηριότητα» 
σημείωσε χθες προς τους φορείς της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης κι ενώ στις 
3 Ιουνίου καλούσε τους τουρίστες 
«στη θωρακισμένη Ελλάδα με την 
ασπίδα του εμβολιασμού». Όρισε 
μάλιστα τον στόχο «όταν ξεκινήσει 
το φθινόπωρο, να έχουμε φτάσει 
στο επιθυμητό 7 0% - 7 5% ανοσίας 
του πληθυσμού», δηλαδή στο ση
μείο που είχε μπει ο πήχης την άνοι
ξη με σκοπό την υπέρβασή του στις 
αρχές Ιουλίου!

Την άλλη εβδομάδα 
οι κυρώσεις

Τέλος, την επόμενη εβδομάδα θα 
παρουσιαστεί το επιχειρησιακό σχέ
διο για τους ελέγχους και οι κυρώ
σεις που θα ισχύσουν με την έναρξη 
εφαρμογής των μέτρων γύρω από 
τις ψυχαγωγικές δραστηριότητες. 
«Θα πρέπει να επικεντρώσουμε την 
προσοχή μας στο κομμάτι της δια
σκέδασης, σε καταστάσεις που ξε
φεύγουν σε αριθμό ατόμων και γεν
νούν εστίες κρουσμάτων» σημείω
σε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουρ
γός, αποφεύγοντας να πραγματο
ποιήσει νύξη για τις ενστάσεις των 
ιδιοκτητών καταστημάτων που από 
τις 15 Ιουλίου θα εκτελούν και χρέη 
χωροφύλακα...

Εξαρτημένους από τα επιδόματα 
ανακάλυψε τώρα ο Σκέρτσος
Ο σύμβουλος του Μηισοιάκη ισχυρίστηκε πως οι εργοδότες δεν βρίσκουν εργαζόμενους 
επειδή προτιμούν «μαύρα» και επιδόματα. Προφανώς δεν άκουσε τον Μπάιντεν να απαντά: 
«Πληρώστε περισσότερα»

Ν
α ενοχοποιήσει τους εργαζόμενους για 
την εικόνα της αγοράς εν μέσω πανδη
μίας επιχείρησε ο Άκης Σκέρτσος. 
«Βλέπουμε ότι επιχειρήσεις έχουν 
ανοίξει και δεν βρίσκουν προσωπικό γιατί υπάρ
χουν κάποιοι εργαζόμενοι που εξυπηρετούνται 

περισσότερο από το να παίρνουν το κρατικό επί
δομα και ταυτόχρονα να δουλεύουν ‘μαύρα’» 
ήταν το νέο κυνικό ρεσιτάλ του υφυπουργού 
Παρά τω Πρωθυπουργώ σε δημοσιογραφική 
ερώτηση «τι σημαίνει ότι δεν θα έχουν την οικο
νομική στήριξη όσοι επιλέξουν να παραμείνουν 
ανεμβολίαστοι και χρειαστεί να παραμείνουν μα
κριά από την εργασία τους».

Σημείωσε δε με νουθετική διάθεση ότι «είναι 
ολισθηρός ο δρόμος της εξάρτησης από τα κρατι
κά επιδόματα», ενώ φρόντισε να προσθέσει ότι «η 
κυβέρνηση θέλει μια οικονομία ανοιχτή». Υπεν
θυμίζεται ότι πριν από λίγες ημέρες δόθηκαν στη 
δημοσιότητα από την Κομισιόν τα στοιχεία για την 
ανεργία στις χώρες της Ε.Ε. τον μήνα Μάιο, με τη 
χώρα μας να βρίσκεται στην πρώτη θέση. Ο υφυ

πουργός προανήγγειλε περιοριστικά μέτρα μόνο 
για... ανεμβολίαστους, καθώς, «όταν το 60% και 
πλέον του πληθυσμού έχει κάνει το εμβόλιο και εί
ναι θωρακισμένο, θα ήταν αδιανόητο πολιτικά, δι- 
καιοπολιτικά, συνταγματικά, οικονομικά και δη
μοσιονομικά να επιμένουμε σε οριζόντια κλεισί
ματα». Όπωςσημείωσε, «οι παρεμβάσεις προφα
νώς θα υπάρχουν, αλλά πολύ εστιασμένα, εκεί 
όπου υπάρχει ο ιός, για να καταπνίγεται».

Ηλιόπουλος: Είχε προσφύγει κατά της 
αύξησης του καιώιατου μισθού

«Ο κ. Σκέρτσος ήταν κεντρικό στέλεχος του 
ΣΕΒ όταν η εργοδοτική οργάνωση έκανε προ
σφυγή στο ΣτΕ ενάντια στην αύξηση του κατώτα- 
του μισθού με βάση τις τριετίες» υπενθύμισε ο Νό
σος Ηλιόπουλος. «Αυτό, βέβαια, αφού είχε προη- 
γηθεί ο μεγάλος αγώνας του ΣΕΒ κατά της ψη
φιακής καταγραφής των υπερωριών και άρα υπέρ 
της μαύρης εργασίας» τόνισε ο εκπρόσωπος Τύ
που του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. Δεν παρέλειψε μάλιστα να

υπογραμμίσει ότι «σε ανάλογες ανησυχίες στις 
ΗΠΑ η απάντηση Μπάιντεν προς τους εργοδότες 
ήταν ‘να πληρώσετε περισσότερο’. Εδώ όμως εί
ναι Βαλκάνια και οι τελευταίοι οπαδοί του Τραμπ 
είναι στην κυβέρνηση», όπως συμπλήρωσε χαρα
κτηριστικά. Υπό αυτό το πρίσμα, εξέπεμψε το μή
νυμα ότι «δική μας δουλειά είναι να κάνουμε την 
πολιτική τους παρελθόν!»

Ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού βρί
σκεται τις τελευταίες ημέρες στην εμπροσθοφυ
λακή τής καλλιέργειας κοινωνικού διχασμού. Το
ποθετώντας τη δαμόκλειο σπάθη της χρεοκοπίας 
πάνω από τα κεφάλια των διαμαρτυρόμενων κα
ταστηματαρχών, δήλωσε την περασμένη εβδομά
δα ότι «δεν τρέχουν τα χρήματα από τα μπατζάκια 
μας». Πρόκρινε δε, εμμέσως πλην σαφώς, τον εξο
βελισμό των ανεμβολίαστων εργαζομένων λέγο
ντας ότι «ο εμβολιασμός δεν είναι υποχρεωτικός. 
Από εκεί και πέρα ο εργοδότης μπορεί να επιλέξει 
να έχει μόνο εμβολιασμένο προσωπικό και να το 
λέει στην ένδειξη στην πόρτα».

Σταθερότητα Μητσοτάκη στην ιδεοληψία 
για περισσευοόμενα νοσοκομεία
«Έχουμε περιφερειακά νοσοκομεία περισσότερα από όσα θα πρέπει να έχουμε», 
το δίδαγμα Μητσοτάκη από την πανδημία

Α
μετακίνητος στο νεοφιλε
λεύθερο κυβερνητικό 
σχέδιο για εκχώρηση των 
υπηρεσιών του ΕΣΥ σε 
ιδιώτες εμφανίζεται ο Κυριάκος Μη- 
τσοτάκης, εν μέσω όξυνσης της παν

δημίας, λέγοντας (Καθημερινή) ότι 
«έχουμε περιφερειακά νοσοκομεία, 
μερικές φορές, περισσότερα από όσα 
θα πρέπει να έχουμε. Δεν γίνεται να 
έχουμε τρία νοσοκομεία μέσα σε 
ακτίνα 20-30 χιλιομέτρων γιατί όλοι 
ήθελαν ένα νοσοκομείο στην πόλη 
τους και να περιμένουμε ότι θα έχου
με τρία καλά νοσοκομεία»!

Ισχυρίστηκε μάλιστα ψευδώς ότι 
«έχουμε κάνει προσλήψεις», συ
μπληρώνοντας χωρίς αναστολές ότι 
«δεν μπορεί η πολιτική μας για τη δη
μόσια Υγεία να είναι αυτή». Αποκα
λύπτοντας δε την πρόθεση να αποτι- 
νάξει από την κυβέρνηση την ευθύ

νη κλεισίματος ή συγχωνεύσεων μο
νάδων, προανήγγειλε ότι με το που 
θα τελειώσει η πανδημία, θα ζητήσει 
«από μια ανεξάρτητη επιτροπή ειδι
κών να μας κάνει μια συνολική και ει
λικρινή αποτίμηση τι πήγε καλά και 
τι δεν πήγε».

Σε αντιδιαστολή με τα χειροκρο
τήματα από τα γαλάζια μπαλκόνια, 
υποστήριξε πως «πήγαν πολλά 
πράγματα καλά, έγινε μεγάλη προ
σπάθεια, αλλά αναδείχθηκαν και με
γάλες αδυναμίες».

Υπενθυμίζεται ότι ο πρωθυπουρ

γός έχει δηλώσει (Δεκέμβριο και Φε
βρουάριο) ότι «κάναμε το καλύτερο 
που μπορούσαμε» στα νοσοκομεία, 
παρακάμπτοντας τις διαμαρτυρίες 
της ΠΟΕΔΗΝ για τα 40.000 οργανι
κά κενά.

Τον ενοχλούν τα social media
Κύμα διαδικτυακών αντιδράσεων 

πυροδοτεί η νέα πρωθυπουργική 
αναφορά ότι «τα social media δημι
ουργούν πρόβλημα στη δημοκρα
τία». Η αλλεργία στην κριτική για τα 
κυβερνητικά πεπραγμένα στη σκιά 
της λίστας Πέτσα επιβεβαιώνεται 
από τον ισχυρισμό του Κ. Μητσοτά
κη πως «αυτό πρέπει να απασχολή
σει συνολικά τον δημόσιο διάλογο 
και το πώς ακούμε την άλλη άποψη 
και το πώς μπορούμε να συζητήσου
με πολιτισμένα»...

Κώστας Σαββόπουλος
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